

举泪话离别 两相依不舍

活动结束了，孩子们渴望爱心经常化

本报9月13日讯 12日晚上午起，临沂市儿童福利院8名“回家”过中秋的孩子与“爸爸妈妈”离别，陆续回到福利院。看到孩子们依然渴求父爱、母爱的眼神，福利院工作人员希望，能有更多的爱心家庭在周末、节假日接他们“回家”，让爱心经常化、持续化。

据市儿童福利院工作人员介绍，中秋节晚上，由于部分家

长要照常工作，将孩子送回院里。到13日上午10点，参与本报组织的“接孤儿回家过中秋”活动的8个爱心家庭全部将孩子送回福利院。

“送回来的孩子都穿着新衣服，结对子的家庭还给孩子带了很多吃的玩的，这份关爱让我们很感动，也非常感谢他们在这3天里对孩子们的悉心照顾。”13日，该院启蒙部护士长曾颖说。

在送别现场，6岁的钱多、钱明大哭起来，钱多拉住“妈妈”付新爱的衣服，就是不想让她离开。

“这个孩子太让人心疼了，我与护士交谈时他没哭，看见我要走了，便大哭起来，拉着我的衣服不松手。离开下楼时，我也是忍不住流眼泪。”虽然已经回到家里，付新爱想起与钱多离别的情景，声音还是有些哽咽。

这种离别的场景让福利院工作人员的心里也很难受。在此，她们希望社会上的爱心人士给孤儿们奉献爱心能经常化、持续化，也期盼各界人士都能伸出援助之手，除了平时的关心、关注，在节假日里也来领孤残儿童回家，让这些不幸的孩子能感受到更多父母般的关爱，健康、快乐地长大成人。

滴“黑油”飘“白絮”

这些青桐树咋了？

本报9月13日讯（记者 罗志强 孟凯）市民李先生反映，市区羲之路北段的青桐树不断地飘“白絮”、滴“黑油”，他觉得树木可能遭遇了虫害。

接到线索后，记者来到羲之路北段。据附近市民介绍，这段路种的是青桐树。记者沿着羲之路北段向南走，发现路西侧行道树滴“黑油”的现象比较明显，地面上黑点密密麻麻连成一片，如同刚下过小雨，上面还落着一层白色的絮状物，踩在上面感觉黏黏的，非常油腻。

记者抬头向树上看，白花的一片，树叶上千疮百孔，一些细小的树杈间也结了很多白色棉絮状的东西，有些还随风飘落。

“这种情况已经有一段时间了，树上经常滴‘黑油’，行人走路还得躲着点，滴在衣服上不好洗，也不知道到底是什么东西。”在路西卖衣服的林女士说。

采访中，不少市民告诉记者，羲之路从北向南，凡是栽有青桐树的路段，树木都在不同程度地滴“黑油”，而且落下的“白絮”容易被人吸入鼻孔，让人感到不适。

“可能是青桐树生虫子了，前几天还见工作人员过来喷药，但感觉没起什么作用。”在路边修车的一位师傅称。

记者了解到，青桐树是梧桐树的一种，生长迅速，枝繁叶茂，较适应中原地带气候，弊端就是容易生虫，最容易生的一种叫青桐木虱的虫子。市民看到的“白絮”及“黑油”，可能是青桐木虱的分泌物，排泄物。

下午，记者咨询了临沂市园林局有关科室。工作人员称，前不久已经对该路段行道树进行灭虫处理，但主要是针对白蛾，而对于记者所描述的现象，他们会派人到现场查看，并采取相应措施。



树叶上有白絮似的物质。

相关链接

青桐木虱是一种非常顽固、难以消灭的害虫，它们多群集在树叶背面和幼枝嫩干上，并靠吸食树木养分生存，它们分泌出一种白色的絮状蜡质物，致使树木枯萎并快速衰败，对树木的危害很大。

▶看到“妈妈”要走，钱多哭了起来。

记者 韩纪功 摄



钱多(中)在爱心家庭里过中秋。

记者 韩纪功 摄

爱心家庭：

我们的爱将永不割舍

13日中午12点，参与本报“接孤儿回家过中秋”活动的爱心人士朱艳雷、付新爱，已经将孤儿钱明、钱多送回福利院。谈起中秋假期照顾孩子的感受，他们说，关爱应该持续下去，让孤儿们在以后的人生路上不再孤单。

虽然只有3天的时间，钱明和朱艳雷一家已经亲情浓浓。当钱明开口叫“爸爸”时，朱艳雷心

里受到触动：自己这个力所能及的举动，换来了一个“儿子”的亲情。在此后两天里，每天晚上，钱明都会搂着朱艳雷的脖子入睡。

离别的日子到了，在回福利院的路上，钱明显得不太高兴，但是根据活动要求，朱艳雷和满脸泪水的妻子还是狠下心来，把钱明送到福利院启蒙部后转身回家。回到家中，朱艳雷的母亲听说钱明在院里哭了，眼泪也流

了下来，嘱咐朱艳雷到过春节时，一定再把聪明、听话、活泼的钱明带回家。

朱艳雷表示，虽然活动结束了，但是他们这些参与活动的家庭，对福利院孤儿们的爱心永远不会割舍。福利院的孩子由于种种原因，无法享受到亲情，更需要社会这个大家庭伸出手，给他们更多的呵护和关怀。

朱艳雷说，以后只要有机会，他会在周末把钱明接回家，让他感受家的温馨。

付新爱也认为，媒体和福利院应该多举办这种活动，让社会上更多的爱心人士参与进来，多与孤儿沟通、交流，生活，让这些孩子多感受来自社会大家庭的温暖，弥补亲情的缺失，让孩子们更加健康快乐地成长。

记者手记>>

播种幸福

不是每个人都有机会体会家的温馨，享受亲人的呵护。在我们周围就有这样一些孩子，他们渴望得到父母一句温情的叮咛，希望在父母的陪伴下到游乐园玩个痛快，哪怕只是牵着父母的手，他们就会感觉很幸福。

在临沂市儿童福利院，那一双双天真期盼的眼睛唤醒了人们内心深处真挚的情感——爱。我们是幸福的，所以我们要播种幸福，让每个人都幸福。一颗充

满爱的心，能够幸福整个世界。

从春节到中秋，“接孤儿回家”得到了数以百计的爱心家庭的拥护，我们自己幸福的同时也幸福了更多人。

“这些孩子的内心太脆弱了，腼腆和羞涩是他们特有的性格。刚开始接触的时候，因为是陌生人，不敢敞开心交流。通过真心真诚地对话和接触，他们是很容易被感动的。等相处一段时间以后，你会发现他们都是单纯

和可爱的孩子，就不会有交流的困难了，我们应该尽量给他们创造家的温馨。”一位爱心妈妈说，他们都是坚强的孩子，是聪明的孩子，他们也和其他同龄人一样，渴望别人的关注，哪怕只是一个关切的眼神。

“所以我更加担心孩子们的成长，我所能做的就是发动更多的人去关爱这些孩子，给他们关注，让他们知道这个社会并没有遗弃他们，我们都是他们的亲

人。”这位妈妈说。

13日上午，爱心家庭在依依不舍中与孩子们告别。当我看到孩子流着泪，用抹过眼泪的手抚摸“妈妈”的脸颊，与兄弟姊妹亲切告别时，心中只有感动。活动虽然结束了，但是爱心不应该结束。希望这份爱在温暖孤儿心灵的同时，能点燃更多爱的火花，一波一波荡漾传播开来。

本组文 记者 林伟伟 韩纪功